

记者从贵阳铁路部门获悉，自今年4月15日开始预售“五一”假期火车票以来，截至4月25日晚9时许，11天中，贵阳火车站管辖的贵阳、贵阳北和贵阳东三大贵州铁路重点客运站已累计预售假期火车票35万张，日均售出3.18万张。

“已售出的35万张‘五一’假期火车票，都是广大旅客通过六种正规渠道预订的。”贵阳火车站相关部门负责人介绍，这六种正规渠道包括：12306官网、12306手机客户端、电话95105105订票、各火车站窗口、火车站自助售票机和火车票代售点。

初步统计显示，三大站售出的35万张“五一”假期火车票中，贵阳北站和贵阳东站售出的高铁票占87.6%，贵阳站售出的普铁票占12.4%，高铁票所占比重持续增加。客流集中的方向，省外为成都、重庆、昆明、长沙、桂林、北海、南宁、广州、武汉等地，省内以遵义、铜仁等各市州中心城市为主。

为及时输送旅客，贵阳铁路将根据12306售票和候补购票大数据，密切追踪客流变化，精准实施“一日一图”，对安顺、遵义、铜仁、六盘水、成都、重庆等中短途热门方向，采取增开动车、动车组重联、每日调整编组等方式提升运力。

针对“五一”假期购票和出行，贵阳火车站发布三项提示：

- 1.请选择铁路12306官网、12306手机客户端等正规渠道购票，避免通过第三方非正常渠道购票带来信息泄漏、捆绑加价等风险。
- 2.发现目的地火车票已售完，及时关注并正确使用“候补购票”功能；或使用“接续换乘”功能查询途中换乘的部分列车余票情况，助力出行。同时可及时关注增开列车情况。
- 3.“五一”期间热门方向火车票紧俏，一定要提前规划行程，尽早购票。乘坐火车当天要提前1小时抵达车站，为安检、进站、候车、检票、上车等环节预留足够时间。
- 4.“五一”期间客流量骤增，根据国家最新《预防新型冠状病毒感染公众佩戴口罩指引（2023年4月版）》，在乘坐火车出行时，建议广大旅客全程佩戴好口罩，有效保障自身健康。

贵阳日报融媒体记者 曾秦

来源：贵阳晚报